
1 
 

Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Mondaí 
Edital de Concurso Público nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

AGENTE FISCAL 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Com base na Constituição Federal, assinale a alternativa que não representa um de seus 

fundamentos: 

A) A dignidade da pessoa humana. 

B) Os valores sociais do trabalho e da livre iniciativa. 

C) O pluralismo político. 

D) Prevalência dos direitos humanos. 

 

02. A República Federativa do Brasil rege-se nas suas relações internacionais, dentre outros, pelos 

seguintes princípios: 

I. Independência nacional; 

II. Concessão de asilo político; 

III. Autodeterminação dos povos; 

IV. Intervenção política; 

V. Igualdade entre os Estados. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 

B) Apenas os itens III, IV e V estão corretos. 

C) Apenas os itens I, II, III e IV estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

03. “Todos são iguais perante a lei, sem distinção de qualquer natureza, garantindo-se aos brasileiros e 

aos estrangeiros residentes no País a inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à igualdade, à 

segurança e à propriedade”. Com base nisso, assinale a alternativa correta: 

A) Os homens recebem vantagem em relação às mulheres em direitos e obrigações. 

B) Ninguém será obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma coisa, mesmo em virtude de lei. 

C) É livre a manifestação do pensamento, sendo vedado o anonimato. 

D) Ninguém será submetido a tortura nem a tratamento desumano ou degradante, exceto em casos 

de guerra declarada. 

 

04. O item XXXVIII do Art. 5º da Constituição Federal menciona que é reconhecida a instituição do júri, 

com a organização que lhe der a lei, asseguradas todas as alternativas a seguir, exceto: 

A)  A plenitude de defesa. 

B) A divulgação das votações. 

C) A soberania dos veredictos. 

D) A competência para o julgamento dos crimes dolosos contra a vida. 
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05. São brasileiros natos, segundo a Constituição Federal: 

I. Os nascidos na República Federativa do Brasil, ainda que de pais estrangeiros, desde que estes não 

estejam a serviço de seu país; 

II. Os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou mãe brasileira, desde que qualquer deles esteja a 

serviço da República Federativa do Brasil; 

III. Os nascidos no estrangeiro de pai brasileiro ou de mãe brasileira, desde que sejam registrados em 

repartição brasileira competente ou venham a residir na República Federativa do Brasil e optem, em 

qualquer tempo, depois de atingida a idade de 12 anos, pela nacionalidade brasileira. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item II está correto. 

B) Apenas o item III está correto. 

C) Apenas os itens I e II estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

06. A administração pública direta e indireta de qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do Distrito 

Federal e dos Municípios obedecerá aos princípios de legalidade, impessoalidade, moralidade, 

publicidade e eficiência e, também, ao seguinte: 

(__) - Os cargos, empregos e funções públicas são acessíveis aos brasileiros que preencham os requisitos 

estabelecidos em lei, exceto aos estrangeiros, na forma da lei; 

(__) - A investidura em cargo ou emprego público depende de aprovação prévia em concurso público de 

provas ou títulos, de acordo com a natureza e a complexidade do cargo ou emprego, na forma prevista em 

lei, ressalvadas as nomeações para cargo em comissão declarado em lei de livre nomeação e exoneração; 

(__) - O prazo de validade do concurso público será de até dois anos, prorrogável uma vez, por igual 

período; 

(__) - Durante o prazo improrrogável previsto no edital de convocação, aquele aprovado em concurso 

público de provas ou de provas e títulos será convocado com prioridade sobre novos concursados para 

assumir cargo ou emprego, na carreira. 

Julgue os itens acima em verdadeiro (V) ou falso (F) e, em seguida, assinale a alternativa contendo a 

ordem correta das respostas, de cima para baixo: 

A) V – V – V – V. 

B) F – F – V – V. 

C) F – V – F – F. 

D) F – F – V – F. 

 

07. “É o ato processual que instaura o processo administrativo, expondo os fatos ilícitos atribuídos ao 

autuado e indicando a legislação infringida, lavrado por agente fiscal, designado para esse fim pelo 

Município.”. Tal citação refere-se ao(à): 

A) Auto de infração.  

B) Anotação de Responsabilidade Técnica – ART. 

C) Laudo. 

D) Desmembramento. 
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08. A chamada Fiscalização de Obras de Construção Civil Municipal abrange, entre outras atribuições: 

I. Emitir notificações, lavrar autos de infração e expedir multas aos infratores da legislação 

urbanística municipal;  

II. Realizar vistoria para a expedição de “Habite-se” das edificações novas ou reformadas; 

III. Elaborar relatório de fiscalização;  

IV. Orientar as pessoas e os profissionais quanto ao cumprimento da legislação. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item IV está correto. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens III e IV estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

09. “Este documento tem por objetivo informar ao responsável pelo serviço/obra ou seu representante 

legal, sobre a existência de pendências e/ou indícios de irregularidades no empreendimento objeto de 

fiscalização. Serve, ainda, para solicitar informações, documentos e/ou providências, visando regularizar 

a situação dentro de um prazo estabelecido.”. Tal citação refere-se ao(à): 

A) Embargo. 

B) Notificação. 

C) Levantamento. 

D) Parecer técnico. 

 

10. Com base no conhecimento de materiais diversos utilizados em serviços de construções, assinale a 

alternativa que contém a correta definição de “concreto bombeável”: 

A) De uso corrente nas obras de construção e dotado de características de fluidez para poder, por 

meio de tubulações, atingir grandes distâncias tanto na horizontal como na vertical. 

Normalmente empregado em lugares de difícil acesso. 

B) Com baixo peso específico, na ordem de 0,40 a 2,00 t/m³ e resistência de 10 a 20 MPa. Possui 

como agregados materiais como o poliestireno expandido (Isopor®) e a vermiculita. Utilizado 

como elemento de vedação, em rebaixos de lajes, nivelamento de pisos pouco solicitados e 

inclusive como elemento termoacústico. 

C) Com resistência elevada, ou seja, acima de 50 MPa e obtido com a adição de elementos como 

microssílica e aditivos plastificantes. Utilizado em obras marítimas, recuperação de estruturas, 

pisos de alta resistência, pistas de aeroportos e estruturas com grandes solicitações. 

D) Na sua composição recebe produtos químicos chamados de aditivos que possuem propriedades 

de melhorar algumas de suas características, tais como plasticidade, impermeabilidade, 

resistência, durabilidade e outras. 

 

11. “Utilizada para fechamento de vãos ou delimitação de áreas. Nas estruturas em concreto armado ou 

aço, os espaços são preenchidos com elementos sem a função estrutural de sustentação, apenas suportando 

seu peso próprio.”. Com base nos tipos de alvenarias empregadas na construção civil, é correto afirmar 

que tal citação se refere à: 

A) Alvenaria estrutural. 

B) Alvenaria de vedação. 

C) Alvenaria ciclópica. 

D) Alvenaria de impermeabilização. 
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12. “Ponto do telhado é a altura da cumeeira, ou seja, é o ponto mais alto do telhado.”. Considerando que 

em uma determinada cidade o código de obras estabelece que o ponto do telhado de casas residenciais 

não pode ultrapassar a altura de 1,10 metros, é correto afirmar que se o telhado de uma residência 

possuir vão de 7 metros e inclinação de 30%: 

A) O ponto do telhado estará dentro do permitido pelo código de obras, uma vez que possuirá altura 

de 1,05 metros. 

B) O ponto do telhado estará dentro do permitido pelo código de obras, uma vez que possuirá altura 

de 1,08 metros. 

C) O ponto do telhado não estará dentro do permitido pelo código de obras, uma vez que possuirá 

altura de 1,15 metros. 

D) O ponto do telhado não estará dentro do permitido pelo código de obras, uma vez que possuirá 

altura de 1,20 metros. 

 

13. “É a primeira camada do revestimento aplicada diretamente sobre a alvenaria, numa espessura que 

varia de 5 a 7 mm, com a finalidade de proporcionar melhor aderência para a camada seguinte.”. Com 

base nas camadas de revestimentos, tal citação se refere ao(à): 

A) Chapisco. 

B) Emboço. 

C) Reboco. 

D) Sarrafeamento. 

 

14. O agente fiscal, ao realizar uma vistoria em uma obra, se depara com a informação de que o traço 

em massa utilizado para a concretagem das lajes foi de 1:3:5. Com base nesse traço, é possível concluir 

que: 

A) Para 1 quilo de cimento foi utilizado 3 quilos de brita. 

B) Para 3 quilos de brita foi utilizado 5 quilos de areia. 

C) Para 1 quilo de cimento foi utilizado 5 quilos de brita. 

D) Para 1 quilo de areia foi utilizado 3 quilos de cimento. 

 

15.  A figura a seguir demonstra as dimensões de uma porta de uma suíte. Considerando que a porta 

possui altura igual a 1,80 metros, é correto afirmar que a sua área será de: 

 
A) 1,00 m² 

B) 1,08 m² 

C) 1,15 m² 

D) 1,20 m² 
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16. A política urbana tem por objetivo ordenar o pleno desenvolvimento das funções sociais da cidade 

e da propriedade urbana, mediante a ordenação e controle do uso do solo, de forma a evitar, dentre 

outras coisas: 

I. A utilização inadequada dos imóveis urbanos; 

II. A proximidade de usos incompatíveis ou inconvenientes; 

III. O parcelamento do solo, a edificação ou o uso excessivos ou inadequados em relação à 

infraestrutura urbana; 

IV. A instalação de empreendimentos ou atividades que possam funcionar como polos geradores de 

tráfego, sem a previsão da infraestrutura correspondente. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens III e IV estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

17. O elemento de fundação profunda executado inteiramente por equipamentos ou ferramentas, sem 

que, em qualquer fase de sua execução, haja descida de pessoas, é denominado: 

A) Bloco. 

B) Sapata. 

C) Estaca. 

D) Tubulão. 

 

18. Nas estruturas em concreto armado, para a proteção da armadura é necessário que haja uma 

camada de concreto cobrindo toda a armadura externa, ou seja, uma camada entre o ferro e a face da 

peça de concreto, denominada de: 

A) Cobrimento. 

B) Manta. 

C) Espessura útil. 

D) Junta de dilatação. 

 

19. O plano inclinado que define o caimento de um telhado é denominado: 

A) Terça. 

B) Água. 

C) Empena. 

D) Caibro. 

 

20. Dos instrumentos da política urbana, o planejamento municipal, inclui, dentre outros: 

I. O plano diretor; 

II. A disciplina do parcelamento, do uso e da ocupação do solo; 

III. O zoneamento ambiental. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 
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Questões de Língua Portuguesa 

INSTRUÇÃO: Analise a tirinha a seguir para responder às questões nº 21 e nº 22: 

 

 
 

21. Para convencer o pai a pagar os 50 centavos, Calvin: 

A) Vai para o quarto de cara feia. 

B) Diz que só poderá estacionar se pagar o “pedágio”. 

C) Chantageia o pai com o portão da garagem. 

D) Chama o pai de avarento. 

 

22. De acordo com o último quadrinho: 

A) Calvin recebeu apenas os 50 centavos que havia pedido, por isso chamou o pai de “mão-de-vaca”. 

B) O pai não pagou ao Calvin os 50 centavos, por isso é chamado de “mão-de-vaca”. 

C) Calvin danificou o carro do pai com o portão, sendo deixado de castigo logo em seguida. 

D) O pai não só deu uma bronca no Calvin pela brincadeira como também o deixou de castigo. 

 

23. Assinale a alternativa em que todas as palavras sejam classificadas como hiato: 

A) Água, quaisquer, muito. 

B) Espécie, pelotão, pais. 

C) Triunfo, poeta, país. 

D) Saída, pátria, mãe. 

 

24. Sobre a acentuação das palavras, assinale a alternativa correta: 

A) As palavras idéia e heróico são acentuadas. 

B) Os ditongos “ee” e “oo” são acentuados nas paroxítonas. 

C) Todas as proparoxítonas deixaram de ser acentuadas. 

D) Os ditongos abertos “ei” e “oi” são acentuados nas oxítonas. 
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25. Analise as frases a seguir: 

I. Rodrigo, namorado de Bianca_____ sofreu um acidente. 

II. Como as lagartas, sendo tão feias, tornam-se belas borboletas____ 

III. Ah, quanta saudade da minha velha infância____ 

IV. O que eu mais quero de meus alunos é isto_____ respeito. 

Assinale a alternativa que completa correta e respectivamente as lacunas acima: 

A) ( . ); ( ! ); ( ! ); ( . ). 

B) ( , ); ( ? ); ( ! ); ( : ). 

C) ( ; ); ( ? ); ( ? ); ( ; ). 

D) ( , ); ( ! ); ( ? ); ( : ). 

 

26. Na oração “Os ingredientes para o bolo estão na sacola.”, o termo sublinhado é classificado 

sintaticamente como:  

A) Agente da passiva. 

B) Sujeito simples. 

C) Complemento nominal. 

D) Adjunto adnominal. 

 

27. Analise as frases a seguir: 

I. Talvez eu falte amanhã no trabalho; 

II. Chegarei mais cedo do trabalho hoje; 

III. Não aceitarei suas desculpas. 

Os advérbios sublinhados são classificados respetivamente como: 

A) Dúvida, lugar, afirmação. 

B) Afirmação, modo, intensidade. 

C) Inclusão, modo, afirmação. 

D) Dúvida, tempo, negação. 

 

28. Assinale a alternativa em que todas as palavras sejam sinônimas: 

A) Casa, moradia, lar, residência. 

B) Longe, perto, distante, afastado. 

C) Doce, melado, adocicado, amargo. 

D) Aflição, desgosto, luto, alegria. 

 

29. Analise as afirmativas a seguir: 

(__) - O verbo “assistir”, no sentido de “ver”, exige preposição; 

(__) - O verbo “custar”, no sentido de “ser custoso”, não exige preposição; 

(__) -  O verbo “visar”, no sentido de “mirar”, exige preposição; 

(__) - Quando usado na forma pronominal, o verbo “esquecer” exige preposição. 

Considerando que (V) significa verdadeiro e (F) significa falso, assinale a alternativa correta: 

A) V – V – F – V. 

B) V – F – V – V. 

C) V – F – F – V. 

D) F – V – F – V. 
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30. Assinale a alternativa em que a oração seja classificada como subordinada adverbial consecutiva: 

A) Não viajamos porque estava chovendo muito. 

B) Irei ao parque amanhã se fizer bastante calor. 

C) Sabrina ganha menos que eu na construtora. 

D) Cantamos tanto que ficamos sem voz. 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. Tendo em vista a Lei Orgânica do Município de Mondaí/SC, assinale a alternativa incorreta: 

A) Os Vereadores não gozam de inviolabilidade por suas opiniões, palavras e votos no exercício do 

mandato e na circunscrição do Município. 

B) O Governo Municipal é constituído pelos Poderes Legislativo e Executivo, independentes e 

harmônicos entre si. 

C) O Município integra a divisão administrativa do Estado. 

D) Constituem bens do Município todas as coisas móveis e imóveis, direitos e ações que a qualquer 

título lhe pertençam. 

 

32. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

O__________________, de domínio federal, origina-se da confluência dos rios Pelotas e Peixe na Serra Geral. 

Seu trecho em território nacional serve de limite entre os estados do Rio Grande do Sul e de Santa Catarina. 

Fronteiriço, delimita a fronteira entre o Brasil e a Argentina depois de sua confluência com o rio Peperi-

Guaçu.  

A) Rio Negro.  

B) Rio Paraguai.  

C) Rio Argentina.  

D) Rio Uruguai. 

 

33. De acordo com a Lei Orgânica de Mondaí/SC, o Prefeito e o Vice-Prefeito, não poderão, desde a posse, 

sob pena de perda de mandato: 

I. Ser titular de mais de um mandato eletivo; 

II. Fixar residência dentro do Município; 

III. Ser proprietário, controlador ou diretor de empresa que goza de favor decorrente de contrato 

celebrado com o Município ou nela exercer função remunerada.  

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

34. Das alternativas a seguir, assinale a opção que apresenta a maior cidade em extensão territorial:  

A) Itajaí.  

B) Brusque.  

C) Criciúma.  

D) Araranguá.  
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35. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“A Guerra do Prata (1851-1852), também conhecida como ____________________, foi uma disputa ocorrida no 

século XIX entre o Império do Brasil, Confederação da Argentina e a República Oriental do Uruguai pelo 

controle na região do Rio do Prata.” 

A) Guerra do Quebra-Quilos.  

B) Guerra contra as Américas.  

C) Guerra das Nações Unidas. 

D) Guerra contra Oribe e Rosas.  




